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Door de locatie van uw bedrijf kan u fiscaal besparen. Klinkt dit te mooi om waar te zijn? Toch

niet. Vestig uw onderneming in een Belgische steunzone, investeer met het oog op jobcreatie

en krijg vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing.

Vlaanderen heeft momenteel twee afgebakende steunzones (één rond Genk en één rond

Turnhout) en weldra komt er een derde bij. Op de steunzone Vilvoorde-Zaventem is het

evenwel nog even wachten. Wallonië heeft voorlopig reeds vier steunzones.

Wat is een steunzone?

Een steunzone, soms wel ontwrichte zone genoemd, is een zone waar in het verleden

minstens één bedrijf door een zwaar collectief ontslag of faillissement getroffen werd. De

Minister van Financiën zorgt voor de wettelijke verankering van dergelijke zone op voorstel van

de Gewesten.

Een steunzone mag zich maximaal uitstrekken binnen een straal van 40 km rond een getroffen

bedrijf. In principe komen per gewest maximaal 4 collectieve ontslagen in aanmerking.

Vervolgens zijn ook de maximale oppervlakte van 2.000 km² en het maximaal aantal inwoners

van 200.000 personen wettelijk vastgelegd. Sinds 1 september 2018 kan een steunzone met

een straal van 40 km opgesplitst worden in twee steunzones met een straal van 20 km,

waardoor de Gewesten meer steunzones kunnen hebben.

De actuele afgebakende steunzones in Vlaanderen bevatten niet alleen alle bedrijventerreinen

maar ook de incubatoren en businesscenters en enkele gebieden met een

brownfieldconvenant. Op  www.geopunt.be kan u nagaan of uw bedrijf gelegen is in een

steunzone. Selecteer rechts ‘bouwen en wonen’, vervolgens ‘bedrijven’ en tot slot

 ‘steunzones’.

Wat is het voordeel?

Ondernemingen die investeren in een steunzone en hier nieuwe personeelsleden tewerkstellen

https://www.geopunt.be/


kunnen genieten van de gedeeltelijke en tijdelijke vrijstelling van doorstorting van

bedrijfsvoorheffing. In concreto betekent dit dat zij 25 % van de bedrijfsvoorheffing,

ingehouden op de lonen van de nieuwe werknemers, voor zichzelf mag houden.

De vrijstelling geldt vanaf de datum van indiening van de aanvraag tot de laatste dag van de

35e maand na de maand van voltooiing van de investering. Het voordeel is een besparing van

ongeveer 4 à 5% op de loonkost. De vrijstelling is per investering beperkt tot maximum 7,5

miljoen euro. Voor grote ondernemingen dient wel rekening te worden gehouden met

Europese steunplafonds

Voor welke investeringen?

Om van deze subsidieregeling te genieten, moet een onderneming aan bepaalde voorwaarden

voldoen.

De allereerste voorwaarde is de verplichting tot investeren in een steunzone. Onmiddellijk roept

dit ook de vraag op welke investeringen hiermee bedoeld zijn en aan welke voorwaarden deze

moeten voldoen.

De investering moet betrekking hebben op materiële of immateriële vaste activa. Daarenboven

moeten deze investeringen verband houden met de oprichting, diversificatie, uitbreiding of

fundamentele wijziging van het productieproces van de onderneming. De uitbreiding of

wijziging van het productieproces geldt enkel indien de onderneming een kmo is.

Daarnaast moet de steunaanvraag worden ingediend binnen de 3 maanden nà voltooiing van

de investering. De vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing is verloren bij

overschrijding van de verwachte voltooiingsdatum van de investering met 6 maanden. De

voltooiingsdatum staat voor de datum van effectieve ingebruikname van de investering door

de werkgever.

Nieuwe tewerkstelling creëren is verplicht?

Tegelijk dient de investering nieuwe tewerkstelling te creëren na indiening van de

steunaanvraag én voor het verstrijken van de 36
ste

 maand volgend op de voltooiing van de

investering. Deze nieuwe tewerkstelling houdt in dat het totaal aantal werknemers (incl.

uitzendkrachten) toeneemt ten opzichte van het gemiddeld aantal tewerkgestelden, berekend

12 maanden voorafgaand aan de aanvraag betreffende de toepassing van deze regeling. De

wet vereist betaling van de bezoldiging van de nieuwe werknemer binnen de twee jaar vanaf

de oorspronkelijke tewerkstelling.

Hoelang moet de tewerkstellingsplaats blijven bestaan?

De nieuw gecreëerde arbeidsplaats moet gedurende minstens 3 jaar voor kmo’s en 5 jaar voor

grote ondernemingen behouden blijven. Gedurende deze termijn dient zij haar karakter van

“nieuw” te behouden. De bewijslast weegt op de onderneming zelf. Niet respectering van deze



termijn leidt tot verlies van de vrijstelling. De onderneming zal dan alsnog de vrijgestelde

bedrijfsvoorheffing moeten doorstorten.

kmo of grote onderneming?

Sommige voorwaarden zijn afhankelijk of de onderneming al dan niet een kmo

is. Ondernemingen waarvan 25% of meer van het kapitaal of stemrechten in handen is van een

overheid, kunnen in geen geval kmo zijn.

De wetgever hanteert hier een specifieke definitie van kmo. Enerzijds gebaseerd op de criteria

gehanteerd in de Europese staatssteunregeling en anderzijds de Belgische fiscale kmo-

definitie wanneer er samenhang is met andere vennootschappen. In geen geval mogen

volgende criteria in ten minste twee van de laatste drie afgesloten belastbare tijdperken

worden overschreden: 250 werknemers (voltijdse eenheden) tewerkstellen en een jaaromzet

van 50 miljoen euro of een balanstotaal van 43 miljoen euro.

Voor grote ondernemingen is het noodzakelijk dat de steunzone samenvalt met de door

Europa goedgekeurde ‘regionale steunkaart’ én dat de investering betrekking heeft op nieuwe

vestigingen of nieuwe activiteiten van bestaande vestigingen.

Kan u vrijstellingen inzake bedrijfsvoorheffing combineren?

Het is mogelijk de vrijstelling van het doorstorten van bedrijfsvoorheffing te combineren met de

algemene vrijstelling van het doorstorten van bedrijfsvoorheffing, de vrijstelling voor nacht- en

ploegarbeid of de vrijstelling voor startende ondernemingen.

Daarentegen is de vrijstelling niet combineerbaar met de andere vrijstellingen van het

doorstorten van bedrijfsvoorheffing zoals vrijstelling voor koopvaardij-, bagger- en sleepvaart,

voor wetenschappelijk onderzoek, voor visserij en voor sportbeoefenaars. Daarnaast bestaat er

ook een cumulverbod met de vrijstelling voor overwerk. Toch geldt deze beperking slechts

voor het deel van de bezoldiging dat betrekking heeft op het overwerk zelf. Dit betekent dat

het verbod zich niet uitspreidt over de volledige dag of maand.

Conclusie

Kortom, de steunmaatregel biedt ondernemingen die willen investeren in steunzones de kans

om 4 à 5 % te besparen op de loonkost van nieuwe werknemers. Hieruit volgt ook jobcreatie in

de betrokken gebieden.

Zoals steeds bij steunmaatregelen is het noodzakelijk om aan alle voorwaarden te voldoen en

de nodige formaliteiten na te leven. De juiste keuze i.v.m. de indieningsdatum van de aanvraag

is heel belangrijk.

Indien u interesse heeft in de vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing bij



investeringen in steunzones, aarzel dan niet om aternio te contacteren.
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